



昨天警方做了个实验：

干扰器令百米内所有汽车遥控锁失灵

近期利用电子干扰器作案现象猖獗 车主们要多加小心

□记者 殷欣欣 通讯员 周寅 程诗浩 朱君敏

前天早晨7点钟左右，在江东区华严菜场门口，两名男子用电子干扰器干扰汽车遥控锁行窃，被埋伏在附近的便衣民警抓个正着。民警现场还搜获一个电子干扰器。昨天，民警和记者实验测试发现，这个电子干扰器的干扰功能实在强大：不用天线可干扰方圆四五十米以内的范围，拉出天线可干扰上百米距离。受干扰的车辆包括别克、奥迪A8等一干轿车，连电子门禁都会被干扰失效。



民警用电子干扰器对一辆奥迪A8做实验。 记者 殷欣欣 摄

菜场、学校附近成了电子干扰器“重灾区”

近一个多星期，江东公安分局百丈派出所接到好几起群众报警，反映车辆电子锁突然失效，锁不上或者打不开车门，其中有车辆里面失窃，而车窗完好无损。几起报警都指向同一个事发地：江东华严菜场、四眼碶小学一带。报警人反映，当时现场还发现了几个鬼鬼祟祟、神态可疑的男子。

警方初步分析认为，有人用电子干扰器作案。“对

犯罪嫌疑人来说，江东华严菜场、四眼碶小学一带适合电子干扰器作案。这里早晨和下午都是车流量非常集中的地方，一些接送小孩或者买菜的车主来去匆匆的，忙乱之下很容易粗心，往往会按下电子锁后头也不回就离开。”办案民警程警官说，此类利用电子干扰器作案的，辖区去年和前年都发生过，犯罪嫌疑人也被抓获过。

望风男子身上掉下一个电子干扰器。

干扰器烟盒大小，黑色，一端有两根可以伸缩的天线，上面有“强力”等字样。

两名犯罪嫌疑人姓胡，来自江西，暂住慈溪，两个人还是亲戚关系。车内行窃的胡某二十出头，是无业游民；望风男子胡某某三十多岁，是个货车司机。他们交代了3起在华严菜场附近利用电子干扰器作案的事实。目前，案子正在进一步深挖中。

实验结果：百米内几乎让一干车辆电子锁失灵

为了检验电子干扰器的效果，引起广大市民注意，昨天下午，在江东金城云庭小区附近的公共停车场，百丈派出所民警在市民的配合下做了实验。

第一款实验车型是“马六”，车门先是未锁状态，电子干扰器打开后，再用电子锁锁车，发现车辆一点反应都没有，既不闪灯，也没有“咔嚓”提示音。车门拉一下就开了，根本没锁住。而关上电子干扰器，再遥控锁车就锁上了。再次打开电子干扰器，却发现电子锁打不开车门了。为了进一步检测电子干扰器效果，第二款车型选择高档的奥迪A8，测试结果仍一样：电子干扰器打开，遥控电子锁彻底失灵。在对一

辆奥迪A6做实验时，发现在70米外的地方，电子干扰器仍能有效干扰。

在民警实验过程中，有个别克车主傅先生主动要求对他的车辆进行实验。结果发现在距车辆约40米处打开电子干扰器，不拉天线，都能有效干扰。“以前只是听说有这么回事，没想到小小干扰器，功能这么强大。”傅先生说。

“通过和以前查获的电子干扰器对比，发现这款是升级换代产品，功能更强大了，不拉天线有效干扰范围半径约为40米，拉开天线，约有上百米。”民警说，电子干扰器的原理应该是干扰信号，“我们发现它不但能干扰电子锁，连电子门禁都能有效干扰。”

警方提醒：按下电子锁后再确认一下

警方表示，最近一段时间，在华严菜场、江东四眼碶小学附近，如果有车主也遇到过类似情况，请及时与百丈派出所联系。

另外，警方提醒市民，应对电子干扰器作案，首先是不要在车内放贵重物品；然后就是用电子锁锁车门时要多留点心：至少回头看一下确认车灯有没有闪过，或者听听有没有锁车提示音，当然最好是用

手拉一下车门。

此外，记者查询发现，网上售卖各种干扰器泛滥。浙江和义观达律师事务所李石岩律师表示，汽车干扰器这样的电子产品，使用不当会带来社会安全隐患，所以有关部门应当规范该类产品的生产、销售和使用，由有关部门予以备案。

青林湾大桥上空出现UFO？

这朵类似飞碟的云是PS的

本报讯（记者 张寅）昨天下午，有网友通过微博向本报报料，开车途径青林湾大桥时，惊讶的看到大桥上空出现了一朵疑似飞碟的云朵，这场景几乎把小心脏都吓出来了。在飞碟云消失前，用手机抓拍了一张（如下图）。请媒体调查下，是不是真的“UFO”光临宁波了。

在记者采访过程中，有网友给记者发来私信。前段时间，厦门上空也出现了一朵UFO云，并在网络上走红。当地气象专家否认了UFO说法，称这只是云团的一种特殊现象。

这到底是云团现象，还是网友PS制作的恶作剧？一个爱好电影的网友解开了这个谜。这朵出现在青林湾大桥上的飞碟云的形象与美国一部电影《独立日》中飞碟的形象一模一样，估计是按照那个飞碟形状PS出来的。



一家三口深夜被困火场挥舞手机求救

本报讯（记者 马涛 通讯员 王杰）14日深夜，镇海区武宁桥小区一幢居民楼突然起火。一家三口被浓烟堵在卧室里，约半小时后，消防队员将大门破拆后进入室内，将三人救出。

起火楼层是七楼，消防员赶到现场时，被困人员正一边呼救，一边挥舞着发光的手机屏幕示警。大门是关着的，消防员用破拆器材将房门拆开，一股浓烟从室内涌了出来，盘旋在楼顶久久没有散去。厨房里正燃起大火，客厅里浓烟滚滚，一组消防员去灭火，另一组去救人。在一间卧室里，一家三口正挤在阳台上，夫妇俩把女儿送上了防盗窗，正焦急地等待着救援。很快，三人在消防员的掩护下顺利下了楼。

最先发现起火的是户主黄先生，当时，他听到“噼啪”的声音，还以为窗外在下雨，于是起来收衣服。这时，他发现了厨房里的火光，才意识到是厨房里起了火。他赶紧在楼道里找来灭火器，慌忙中，不仅手被火燎到，灭掉的火又复燃了起来。

客厅里已经满是浓烟，眼看着逃不出去了，黄先生和妻女就躲在卧室里向外呼救。“手机有手电筒功能，我打开后摇啊摇，就是让你们能确定位置，快点发现我们。”黄先生说。

对于黄先生用手机屏幕示警，消防员颇为赞赏。“市民若困在火场，如果因浓烟倒逼导致呼救困难，白天，可以挥舞鲜艳的衣服或木条，晚上则可以用手电筒、激光笔等发光的东西。”一名队员介绍说。